
194 X. Unternehmen und Arbeitsstätten (ohne Landwirtschaft) — B. Kostenstrukturstatistik

B. Kosten

1. Kostenstruktur

Tätige
Wirtschaft­

licher 
Umsatz im

Vom wirtschaftlichen Umsatz waren

Lfd.
Nr.

Größenklasse
(Gesamtleistung

1964 
von ...

bis unter ... DM)

Erfaßte
Unter­

nehmen

Personen 
im Durch­
schnitt des 
Geschäfts­

jahres

Umsatz von 
Handelsware Umsatz von 

selbsther- 
gestellten oder 

bearbeiteten 
Waren

Provisions-

Vom wirtschaft­
lichen Umsatz

Geschäfts­
jahr im im

Groß- Einzel­
handel 1 handel

cinnahmen aus 
Handels­

vermittlung

Sonstige
Umsätze

enitielen auf 
das Strecken- 

gescliäft

je Unternehmen
Anzahl 1 000 DM 7.

40 10 4 Großhandel mit Getreide,

1 100 000 — 500 000 ........ 50 2,1 277,6 89,8 9,6 0,1 0,1 0,3

Genossen

1,9
2 500 000 — 1 Mill............ 30 3,9 774,5 90,9 8,9 — 0,0 0,2 1,3
B 1 Mill. — 2 Mill............ 27 6,2 1 411,6 95,2 3,5 0,7 0,1 0,5 1,1
4 2 Mill. — 5 Mill............. 28 13,3 3 065,0 94,8 3,6 0,6 0,0 1,0 1,1
5 5 Mill. — 50 Mill............ 18 36,2 12 237,4 95,7 2,5 1,1 0,1 0,7 29,4

6 100 000 — 500 000 ........ 72 2,9 296,8 90,3 8,5 0,6 0,3 0,2

Übrige

9,1
7 500 000 — 1 Mill............ 74 5,4 743,8 88,8 9,0 1,1 0,1 0,6 5,6
8 1 Mill. — 2 Mill............ 90 9,3 1 421,7 92,3 5,4 1,9 0,1 0,3 11,3
9 2 Mill. — 5 Mill............ 104 15,2 3 102,7 93,0 4,4 2,1 0,1 0,1 19,6

10 5 Mill. — 10 Mill............ 43 24,1 7 157,1 92,6 3,5 3,6 0,0 0,3 27,6
11 10 Mill. — 25 Mill............ 30 35,1 14 474,5 98,6 0,9 0,3 0,0 0,1 38,5
12 25 Mill. — 250 Mill............ 21 92,2 66 712,9 98,5 0,2 1,3 0,0 0,0 67,4

13 100 000 — 250 000 ........ 26 2,0

S

158,1 96,3 1,9 0,5 0,5

40 25 0 Großhandel mit

0,7 3,0
14 250 000 — 500 000 ........ 30 3,2 341,9 97,3 0,9 0,9 0,8 0,2 0,9
15 500 000 — 2 Mill............ 27 6,3 972,8 99,2 0,2 0,1 0,2 0,2 0,2
16 2 Mill. — 5 Mill............ 17 13,6 3 250,9 99,5 0,1 0,0 0,3 0,1 21,1
17 5 Mill. — 25 Mill............. 14 23,0 8 669,6 98,5 — 1,3 0,3 0,0 29,0

18 100 000 — 500 000 ........ 26 4,5 302,3 62,7 33,5

40 54 0 Großhandel mit Kohle

Unternehmen ohne bzw. mit einem Strecken

— 2,7 1,1 . “)
19 500 000 — 1 Mill............ 21 6,9 717,9 71,3 27,3 — 0,1 1,3 ■“)
20 1 Mill. — 2 Mill............ 22 12,5 1 471,7 71,0 27,8 — 0,4 0,8 10,5
21 2 Mill. — 5 Mill............ 18 21,7 3 193,5 74,7 24,0 0,4 0,0 0,8 14,1
22 5 Mill. — 25 Mill............ 8 51,5 9 918,1 77,3 21,7 — 0,0 1,0 29,0

23 250 000 — 1 Mill............ 19 2,9 704,8 92,5

Unternehmen mit einem

7,2 — 0,1

Streckengeschäftsanteil

0,2 91,6
24 1 Mill. — 2 Mill............ 16 3,3 1 574,4 94,7 5,2 — 0,0 0,0 88,6
25 2 Mill. — 5 Mill............ 36 10,8 3 342,0 84,5 15,3 — 0,1 0,2 80,7
26 5 Mill. — 10 Mill............ 22 14,0 7 355,7 94,6 5,1 — 0,1 0,1 89,9
27 10 Mill. — 25 Mill............ 35 29,9 16 182,1 93,4 6,5 — 0,1 0,1 87,6
28 25 Mill. — 50 Mill............ 11 56,8 33 035,1 98,1 1,7 — 0,0 0,2 88,7
29 50 Mill. und mehr............. 9 207,0 371 968,1 99,3 0,3 0,1 — 0,3 84,1

30 100 000 — 500 000 ........ 51 4,3 320,8 91,1 6,1 0,9 1,1

40 57 0 Großhandel mit

0,5 8,8
31 500 000 — 1 Mill............ 44 7,1 741,9 85,8 11,3 1,5 1,0 0,5 1,3
32 1 Mill. — 2 Mill............ 46 10,5 1 413,6 87,7 10,1 0,7 0,5 1,0 8,2
33 2 Mill. — 5 Mill............ 79 18,1 3 146,1 90,2 8,8 0,2 0,5 0,1 12,1
34 5 Mill. — 10 Mill............ 37 31,9 6 676,4 88,0 9,8 1,8 0,1 0,1 6,2
35 10 Mill. — 25 Mill............ 22 61,6 14 223,9 87,5 10,5 0,2 0,1 1,3 16,0
36 25 Mill. — 100 Mill............ 19 100,0 49 878,6 95,6 4,0 0,1 0,0 0,1 49,1

*) Ausgewählte Zweige.
*) Gesamtleistung = Wirtschaftlicher Umsatz plus ausgewiesene Ausfuhr- und Ausfuhrhändlervergütung plus Bestandsveränderungen 

schnittlicher Warenbestand = Bestand an Handelsware und Material zur Be- oder Verarbeitung am Anfang plus Bestand an Handelsware 
inhaber sowie für mithelfende Familienangehörige, die im befragten Unternehmen in keinem vertraglichen Lohn-, Gehalts- oder Lehr 
Körperschaft-, Vermögen-, Erbschaft-, Kraftfahrzeug- und Beförderungsteuer, Lastenausgleichsabgaben und ohne Grundsteuer; die letztere 
Abschreibungen, die in den betreffenden Positionen mit enthalten sind. — 8) Ohne Zinsen auf Hypotheken, Grund- und Rentenschulden, 
und Leistungen, jedoch ohne Sonderabschreibungen gern. § 7e EStG und ohne geringwertige Wirtschaftsgüter. — 10) Betriebsergebnis = Roh 
der besonderen Problematik wurde auf den Ausweis der Umschlagshäufigkeit bei einem Streckengeschäftsanteil von mehr als 20°/0 des wirt 
hierin erfaßte Verkaufsorganisationen von Zechen beeinflußt.


